



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ  
ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΟΤΤΑΒΑ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
& ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ  
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

# Οικονομικές—Επιχειρηματικές Ειδήσεις Καναδά

ΜΑΡΤΙΟΣ 2024

ΟΤΤΑΒΑ, 20.03.24

## Η Καναδική οικονομία σε φάση αδράνειας το δ' τρίμηνο

### ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Νέο ρυθμιστικό πλαίσιο για επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 2

Συνεχίζεται η αύξηση τιμών στα τρόφιμα στην καναδική αγορά 2

Ολοκληρώθηκε η 5η Διεθνής Έκθεση & Συνέδριο Πυρηνικής Ενέργειας Καναδά 3

Η καναδική Στατιστική Υπηρεσία εκδίδει τα στοιχεία του 2023 για το διμερές εμπόριο του Καναδά με τη χώρα μας 3

Περαιτέρω βελτίωση του πληθωρισμού τον Φεβρουάριο 2024 4

Καναδάς και Γερμανία συμπορεύονται στο Δίκτυο EU-REKA 4

Ο ρυθμός ανάπτυξης της καναδικής οικονομίας παρέμεινε σχεδόν στάσιμος το δ' τρίμηνο του 2023, αφού αυξήθηκε κατά μόλις 0,7% σε ετήσια και κατά 0% σε τριμηνιαία βάση, σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία που δημοσίευσε η Κεντρική Τράπεζα του Καναδά (BoC). Η εν λόγω στασιμότητα παρουσιάζεται ως αποτέλεσμα της βελτίωσης που κατέγραψε το καναδικό εξωτερικό εμπόριο, αφενός, σε συνδυασμό με την ύφεση που σημείωσαν, η κατανάλωση των νοικοκυριών καθώς και οι νέες επενδύσεις, αφετέρου. Μάλιστα, όπως επισημαίνει η Τράπεζα, καθοριστικό ρόλο εν προκειμένω έχουν διαδραματίσει οι απανωτές αυξήσεις του βασικού της επιτοκίου που προηγήθηκαν το διάστημα Μαρτίου '22 – Ιουλίου '23, οι οποίες φαίνεται πως εξακολουθούν να δρουν ανασταλτικά στις δαπάνες νοικοκυριών κι επιχειρήσεων.

Πιο συγκεκριμένα, οι βασικότεροι παράγοντες που συνέβαλαν στη συγκράτηση του καναδικού ΑΕΠ ήταν α) η χαμηλή κατά κεφαλή κατανάλωση σε αγαθά και υπηρεσίες που επηρεάζονται περισσότερο από τα υψηλά επιτόκια, όπως είναι τα έπιπλα, η εστίαση και τα ξενοδοχεία και β) οι μειωμένες πωλήσεις κατοικιών.

Αντίθετα, οι τομείς που περισσότερο συνεισέφεραν στον καναδικό ΑΕΠ και αντιστάθμισαν τα παραπάνω αρνητικά δεδομένα ήταν α) η ανάκαμψη των δαπανών για ταξίδια και για την αγορά μη-

χανοκίνητων οχημάτων και β) η ανάκαμψη της κατασκευαστικής δραστηριότητας, προς κάλυψη των αναγκών του αυξανόμενου πληθυσμού.

Επιπρόσθετα η BoC τόνισε την αξιολογία βελτίωση που σημείωσε την τελευταία περφόδο ο πληθωρισμός, ο οποίος μειώθηκε σε 3,4% τον Δεκέμβριο του 2023, από 8,1% τον Ιούνιο 2022. Παρό-

επικεφαλής της Τράπεζας, κ. Tiff Macklem, δήλωσε πως η καναδική οικονομία αναμένεται να αρχίσει να επανέρχεται σε ανοδική πορεία από τα μέσα του 2024, για να αποκτήσει ρυθμό ανάπτυξης της τάξης του 2,5% το 2025. Το 2025 θα είναι και η χρονιά που, σύμφωνα με τον κ. Macklem, ο πληθωρισμός θα μειωθεί στο επιθυμητό ποσοστό-στόχο του 2%.



**Όπως δηλώνει ο επικεφαλής της Κεντρικής Τράπεζας του Καναδά, η καναδική οικονομία θα επανακτήσει υγιείς ρυθμούς μεγέθυνσης από το 2025 και ύστερα.**

λα αυτά, συνέχισε, το κόστος στέγασης και το κόστος τροφίμων εξακολουθεί να παραμένει σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα (με τον Δείκτη Τιμών Καταναλωτή να ανέρχεται σε 7% και 5%, αντίστοιχα για τις εν λόγω κατηγορίες).

Ως προς το μέλλον, η Κεντρική Τράπεζα του Καναδά εκτιμά πως ο ρυθμός ανάπτυξης του καναδικού ΑΕΠ θα παραμείνει μηδενικός και κατά το α' τρίμηνο του 2024, ενώ ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή θα κινηθεί κοντά στο 3% για όλο το εξάμηνο του 2024. Σε πρόσφατη ομιλία του στην καναδική Βουλή, μάλιστα, ο

Τέλος, η προαναφερόμενη αναχαίτιση των επιχειρηματικών επενδύσεων κάνει αισθητές τις επιπτώσεις της στην καναδική αγορά, όπου οι περιπτώσεις πτώχευσης/αφερεγγυότητας επιχειρήσεων αυξήθηκαν κατά 23% το 2023 σε ετήσια βάση, σύμφωνα με την καναδική αρχή, "Office of the Superintendent of Bankruptcy -OSB". Ταυτόχρονα, σημαντικές καναδικές εταιρείες διαφόρων κλάδων ανακοινώνουν το τελευταίο διάστημα περικοπές προσωπικού, όπως είναι ο κολοσσός των τηλεπικοινωνιών Bell Media, η Blackberry Ltd, ο πάροχος ενέργειας Enbridge και η βιομηχανία χαρτιού Cascade.

## Νέο ρυθμιστικό πλαίσιο για επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας στην Alberta



Το moratorium, που είχε επιβληθεί τον Αύγουστο του '23, απαγόρευε την έγκριση νέων επενδύσεων ΑΠΕ στην Alberta

Η κυβέρνηση της Alberta προέβη στις πρώτες ανακοινώσεις σχετικά με το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο που θα διέπει εφεξής τις επενδύσεις ΑΠΕ στην εν λόγω Επαρχία, έπειτα από την άρση του moratorium το οποίο είχε επιβάλει, τον Αύγουστο '23 ως προς την έγκριση νέων επενδυτικών έργων στον συγκεκριμένο τομέα.

Οι ανακοινώσεις, στις οποίες προέβησαν η Πρωθυπουργός της Αλμπέρτας, κα Danielle Smith και ο Υπουργός Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας, κ. Nathan Neudorf, προβλέπουν τα

ακόλουθα:

α) Την απαγόρευση της υλοποίησης έργων ΑΠΕ σε αρδευσιμες εκτάσεις υψηλής παραγωγικότητας.

β) Την καθιέρωση προστατευόμενων ζωνών σε περιοχές υψηλού περιβαλλοντικού κάλλους ("pristine viewscapes") και την απαγόρευση της εγκατάστασης αιολικών πάρκων σε ακτίνα τουλάχιστον 35 χιλιομέτρων από αυτές.

γ) Την εξασφάλιση επαρκούς αποκατάστασης (reclamation) του εδάφους της εκάστοτε επένδυσης

ΑΠΕ, μέσα από την ανάληψη δέσμευσης από πλευράς των επενδυτών έναντι της κυβέρνησης της Αλμπέρτας με ομόλογα ή χρεόγραφα.

Οι παραπάνω ανακοινώσεις εδράζονται σε γνωμοδότηση της Επιτροπής Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας της Αλμπέρτας, με στόχο την καλύτερη ενσωμάτωση των ΑΠΕ στην Επαρχία. Επιπλέον, αποτελούν το πρώτο από συνολικά δυο πακέτα μέτρων, από τα οποία το δεύτερο αναμένεται να ανακοινωθεί προσεχώς.

## Συνεχίζεται η αύξηση τιμών στα τρόφιμα στην καναδική αγορά

Το 2024, η μέση καναδική οικογένεια αναμένεται να ξοδέψει 477 Ευρώ παραπάνω απ' ό,τι το 2023 για την αγορά τροφίμων

Οι τιμές των τροφίμων στον Καναδά αναμένεται να αυξηθούν κατά 2,5 – 4,5% το 2024, σύμφωνα μελέτη που εξέδωσε ομάδα καναδικών πανεπιστημίων, με επικεφαλής το Dalhousie University («Food Price Report 2024»).

Όπως εξηγεί αναλυτικότερα η μελέτη, οι υψηλές τιμές στα τρόφιμα αποτελούν την κυριότερη πρόκληση που αντιμετωπίζει η μέση καναδική οικογένεια, η οποία υπολογίζεται να δαπανήσει 16.297 CAD (11.086 Ευρώ) εντός του 2024 για την αγορά τροφίμων. Το ποσό αυτό παρουσιάζεται αυξημένο κατά 702 CAD (477 Ευρώ) συγκριτικά με το 2023 και οφείλεται κυρίως στην άνοδο τιμών στα είδη αρτοποιίας, στα

προϊόντα κρέατος και στα λαχανικά.

Την ίδια στιγμή, καταγράφεται ρεκόρ στον αριθμό των πολιτών χαμηλού εισοδήματος που επισκέφτηκαν την Καναδική Τράπεζα Τροφίμων το 2023 (2 εκ. άτομα, +78% συγκριτικά με το 2019), αναζητώντας δωρεάν σίτιση.

Επιπλέον, η μελέτη παρατηρεί πως οι Καναδοί καταναλωτές χάνουν την εμπιστοσύνη τους στις μεγάλες βιομηχανίες τροφίμων, θεωρώντας ότι αυτές διογκώνουν υπερβολικά τις τιμές τους, επικαλούμενες τον πληθωρισμό. Μάλιστα, εντός του 2023, ο μεγαλύτερος προμηθευτής ειδών αρτοποιίας, Canada Bread Company (Grupο Bimbo) έλαβε πρόστιμο για χειραγώγηση τιμών. Επιπλέον, οι αλυσίδες σούπερ μάρκετ Sobeys και Metro Inc. αλλά και άλλες εταιρείες τροφίμων και logistics ήρθαν

αντιμέτωπες με απεργιακές κινητοποιήσεις των υπαλλήλων τους, που ζητούσαν βελτίωση μισθών και συνθηκών εργασίας. Οι εν λόγω κινητοποιήσεις προκάλεσαν πολυάριθμες ελλείψεις και καθυστερήσεις παράδοσης σε συγκεκριμένα τρόφιμα στην καναδική αγορά.

Προς αντιμετώπιση αυτού το φαινομένου, η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση του Καναδά υιοθέτησε ειδικό κανονισμό (Bill C-56), ο οποίος, μεταξύ άλλων, μεριμνά για την ενίσχυση του ανταγωνισμού και για την αντιμετώπιση της αισχροκέρδειας στην καναδική αγορά τροφίμων.

Κλείνοντας, η μελέτη επισημαίνει πως οι εκτιμήσεις για το άμεσο μέλλον είναι αισιόδοξες, αφού οι τρέχουσες αυξήσεις στις τιμές των τροφίμων αναμένεται να σταθεροποιηθούν το επόμενο διάστημα, ανακουφίζοντας σε μεγάλο βαθμό τα νοικοκυριά.



14<sup>th</sup> EDITION  
CANADA'S  
FOOD PRICE  
REPORT 2024

## Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 5η Διεθνής Έκθεση & Συνέδριο Πυρηνικής Ενέργειας Καναδά (28.02-01.03.2024)

Ο Καναδικός Σύνδεσμος Πυρηνικής Ενέργειας (Canadian Nuclear Association - CNA) διοργάνωσε στην Οττάβα την 5η Διεθνή Έκθεση – Συνέδριο Πυρηνικής Ενέργειας, με τη συμμετοχή περίπου 1000 συνέδρων -αποκλειστικά προερχόμενων από τη βιομηχανία καθαρής ενέργειας- καθώς και 65 εκθετών, κυρίως από Καναδά και ΗΠΑ αλλά και από άλλες χώρες, όπως Γαλλία, Αυστραλία, Φιλανδία και Ιρλανδία.

Κύρια συμπεράσματα του Συνεδρίου αποτέλεσαν τα παρακάτω:

α) το γεγονός πως η περαιτέρω ενσωμάτωση της πυρηνικής ενέργειας

σμευση για 3πλασιασμό της ικανότητας παραγωγής πυρηνικής ενέργειας ως το 2050, την οποία ανέλαβε στο πλαίσιο της COP28 μαζί με άλλα 24 κράτη (σημειώνουμε ότι ο Καναδάς κατατάσσει την πυρηνική στις καθαρές μορφές ενέργειας).

β) το γεγονός ότι, για τον παραπάνω λόγο, η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση αποφάσισε να ενισχύσει δυναμικότερα τις Καναδικές Επαρχίες, παρέχοντάς τους καίρια χρηματοδοτικά εργαλεία, προκειμένου να τις διευκολύνει στην προσπάθειά τους για επαρκή ενσωμάτωση της πυρηνικής ενέργειας. Οι Επαρχίες αυτές είναι κυρίως το Οντάριο –που, ως γνωστό, πρωτοστατεί στην παραγωγή και χρήση πυρηνικής ενέργειας – το New Brunswick, το Saskatchewan και η Alberta.

γ) το γεγονός πως οι τοπικές κοινωνίες των προαναφερόμενων Επαρχιών –αλλά και του συνόλου του Καναδά, γενικότερα- δείχνουν αυξανόμενη ανεκτικότητα, συγκριτικά με το πρόσφατο παρελθόν, απέναντι στη συγκεκριμένη μορφή ενέργειας, καθιστώντας ευχερέστερο το όλο εγχείρημα.

Κεντρικό σημείο του Συνεδρίου υπήρξε η παρέμβαση του Υπουργού Ενέργειας της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης του Καναδά, κ. Johnathan Wilkinson, ο οποίος ανακοίνωσε την παροχή χρηματοδότησης ύψους 50 εκ. CAD προς την εταιρεία στην Bruce Power, με σκοπό την εκπόνηση μελέτης για την επέκταση της παραγωγικής ικανότητας των πυρηνικών εγκαταστάσεων που αυτή διατηρεί στο Οντάριο κατά 4.800 MW. Ο κ. Wilkinson αναφέρθηκε, επίσης, σε παρόμοια προγράμματα και χρηματοδοτικά μέσα τα οποία υιοθέτησε η Καναδική Κυβέρνηση για προώθηση της πυρηνικής ενέργειας, όπως είναι η παροχή 74 εκ. CAD για την εκπόνηση μελετών ανάπτυξης Μικρών Αρθρωτών Πυρηνικών Αντιδραστήρων (SMRs) στο Saskatchewan και η φοροαπαλλαγή ύψους 15% για επενδύσεις στην καθαρή ενέργεια μέσω του προγράμματος Clean Energy ITC.

Ακόμη, ο Καναδός Υπουργός Ενέργειας έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής καθώς και στις επιστάμενες προοπτικές που καταβάλλουν οι σύμμαχοι του Καναδά, όπως είναι οι ΗΠΑ, τα ΗΑΕ, η Ιαπωνία, η Ν. Κορέα και η Αυστραλία για να επιταχύνουν την ανάπτυξη της εγχώριας παραγωγής και χρήσης καθαρής ενέργειας.

# cna2024

FOUNDATIONS FOR  
SUCCESS

28 february-1 march Westin Hotel

στο ενεργειακό μείγμα του Καναδά καθίσταται ολοένα πιο επίγευσα, όσο η χώρα προσπαθεί να εκπληρώσει εγκαίρως τους περιβαλλοντικούς στόχους τους οποίους έχει θέσει, όπως είναι η δέ-

## Η καναδική Στατιστική Υπηρεσία εκδίδει τα στοιχεία του 2023 για το διμερές εμπόριο του Καναδά με τη χώρα μας

Η Καναδική Στατιστική Υπηρεσία εξέδωσε τα στοιχεία εξωτερικού εμπορίου του Καναδά για το 2023. Σύμφωνα με αυτά, ο όγκος διμερούς εμπορίου Καναδά – Ελλάδας ανήλθε σε 585 εκ. CAD, σημειώνοντας αισθητή αύξηση, της τάξης του 12% έναντι του 2022 (οπότε κατέγραψε 522 εκ. CAD).

Το 2023, οι ελληνικές εξαγωγές στον Καναδά ανήλθαν σε 404,4 εκ. CAD. Το ποσό αυτό παρουσιάζεται αυξημένο κατά 9% συγκριτικά με το 2022, οπότε άγγιξε τα 372,267 εκ. CAD.

Οι κυριότερες κατηγορίες ελληνικών εξαγωγών στον Καναδά το 2023 ήταν τα φρέσκα λαχανικά, τα φρούτα, τα ψάρια/ ιχθυηρά, τα ορυκτά (άργιοι, ανδαλουσίτης, κวานίτης, σιλι-

μανίτης, κ.ά.), τα τυριά και το ελαιόλαδο (ταξινόμηση HS4).

Αντίστροφα, οι καναδικές εξαγωγές στην Ελλάδα το 2023 ανήλθαν σε 180,638 εκ. CAD, καταγράφοντας αύξηση, της τάξης του 21%, έναντι του 2022 (οπότε άγγιξαν τα 149,786 εκ. CAD).

Τα βασικότερα προϊόντα που εξήγαγε ο Καναδάς στην Ελλάδα το 2023 ήταν τα απορρίμματα και θραύσματα χαλκού, οι «Συσκευές και διατάξεις για την προσγείωση αεροσκαφών» και τα λαχανικά/ όσπρια (ταξινόμηση HS4).

Το ισοζύγιο στο διμερές εμπόριο Καναδά – Ελλάδας είναι σταθερά πλεονασματικό για τη χώρα μας, από το 2009 και ύστερα. Ειδικά το 2023, κατέγραψε

223,761 εκ. έναντι 22,481 εκ. το 2022, ενώ παρουσιάζει απανωτές αυξήσεις, από το 2020 και ύστερα.

Τέλος, η Ελλάδα το 2023 κατέλαβε την 65η θέση μεταξύ των προμηθευτών της καναδικής αγοράς και στην 69η θέση μεταξύ των χωρών υποδοχής των καναδικών εξαγωγών.



## Επιβραδύνεται ο μηνιαίος πληθωρισμός στον Καναδά τον Φεβρουάριο 2024

Ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή τον Φεβρουάριο του 2024 διαμορφώθηκε σε 2,8% σε ετήσια βάση, παρουσιάζοντας μείωση έναντι του Ιανουαρίου 2024, οπότε ανήλθε σε 2,9%.

Η βελτίωση αυτή του πληθωρισμού αποδίδεται κυρίως στη μείωση τιμών στις υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας και διαδικτύου καθώς και στα τρόφιμα που πωλούνται σε φυσικά καταστήματα. Σε αντίθεση με τις κατηγορίες αυτές, ελαφρά

ετήσια αύξηση, της τάξης του +0,8%, παρουσίασαν οι τιμές της βενζίνης τον Φεβρουάριο, έπειτα από μείωση της τάξης του -4% που είχαν σημειώσει τον Ιανουάριο του 2024.

Σε μηνιαία βάση, ο ΔΤΚ αυξήθηκε σε 0,3% τον Φεβρουάριο 2024, έναντι 0% τον Ιανουάριο του έτους, επηρεαζόμενος κυρίως από τις αυξήσεις τιμών στα οργανωμένα ταξίδια και στη βενζίνη.

Τέλος, ο ΔΤΚ είχε καταγράψει 3,4% στο κλείσιμο του 2023, συνεπώς η βελτίωσή του κατά το τελευταίο δίμηνο είναι εμφανής. Το γεγονός αυτό, σύμφωνα με ορισμένους Καναδούς αναλυτές, θα μπορούσε να ωθήσει την Κεντρική Τράπεζα του Καναδά (Bank of Canada) στο να αρχίσει να μειώνει το βασικό της επιτόκιο, το οποίο αυτή τη στιγμή παραμένει, από τον Ιούλιο του 2023, σταθερό στο 5%.

## Καναδάς και Γερμανία συμπροεδρεύουν στο Δίκτυο EUREKA

Το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας του Καναδά (National Research Council - NRC) και η καναδική Πρεσβεία στην Οπάβα συνδιοργάνωσαν ενημερωτική εκδήλωση για την επικείμενη Προεδρία του Δικτύου EUREKA, την οποία πρόκειται να αναλάβουν από κοινού ο Καναδάς και η Γερμανία, από την 1η Ιουλίου '24. Παρόντες στην εκδήλωση ήταν, μεταξύ άλλων, οι Πρέσβεις της Γερμανίας και της Τουρκίας - η οποία αυτή τη στιγμή προεδρεύει του Δικτύου- εκπρόσωποι του NRC, το οποίο συνιστά το εθνικό γραφείο EUREKA στον Καναδά, καθώς και αντιπροσωπεία απεστελούμενη από εκπροσώπους φορέων κι επιχειρήσεων έρευνας & καινοτομίας της Γερμανίας.

Ο Καναδάς έγινε συνδεδεμένο μέλος της εν θέματι πρωτοβουλίας το 2012 και πλήρες μέλος το 2022. Μάλιστα, είναι η 1η χώρα εκτός ευρωπαϊκής ηπείρου που προσχώρησε ως πλήρες μέλος, μαζί με την Ν. Κορέα. Μέχρι σήμερα, έχει χρηματοδοτήσει 320 συναφή προγράμματα από 35 κράτη, συνολικού π/υ 800 εκ. CAD, μέσω δυο εθνικών φορέων: α) του NRC και β) του "Industrial Research Assistance Program - IRAP", που εξειδικεύεται στη στήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Από πλευράς της, η Γερμανία

αποτελεί ένα από τα 18 ιδρυτικά μέλη της Πρωτοβουλίας (μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται και η χώρα μας). Μέσω του αρμόδιου υπουργείου της, Federal Ministry of Education and Research, έχει προβεί ως τώρα στη χρηματοδότηση 800 συναφών έργων, συνολικής αξίας 4,8 δισ. Ευρώ.

Η καναδο - γερμανική προεδρία είναι η πρώτη στη 40χρονη ιστορία του EUREKA όπου συμπροεδρεύουν δυο χώρες και όπου, επιπλέον, η μια από αυτές βρίσκεται εκτός της ευρωπαϊκής ηπείρου. Στηρίζεται στην ήδη εκτεταμένη και πολύχρονη συνεργασία που έχουν αναπτύξει Καναδάς και Γερμανία σε έρευνα

και καινοτομία και, συνεπώς, πρόκειται να αξιοποιήσει υφιστάμενα διμερή προγράμματα, όπως είναι το Canada - Germany Academic Network, προς όφελος του Δικτύου. Αποβλέπει στην επέκταση της εμβέλειας του EUREKA, μέσα από την ισχυροποίηση των διεθνών συνεργασιών και τη συμπερίληψη στις δράσεις του νέων οργανισμών κι επιχειρήσεων από τις χώρες - μέλη του.

Κορυφαίο γεγονός της εν λόγω προεδρίας αναμένεται να είναι το Διεθνές Συνέδριο Καινοτομίας, που θα λάβει χώρα στη Γερμανία τον Απρίλιο του 2025, στο πλαίσιο της γνωστής διεθνούς Έκθεσης Βιομηχανικής Τεχνολογίας, Hannover Messe. Ο Καναδάς θα είναι τιμώμενη χώρα στην Έκθεση, γεγονός που θα δημιουργήσει νέες ευκαιρίες για συνεργασία σε έρευνα και καινοτομία στις δυο πλευρές του Ατλαντικού.

Τέλος, οι ανοιχτές/επικείμενες προκηρύξεις εντός του EUREKA που δίνουν έμφαση στη συνεργασία EE-Καναδά είναι συνολικά οκτώ, ενώ μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται και το πρόγραμμα EUROSTARS-3 (Innovative SMEs/ European Co-funded partnership), στη χρηματοδότηση του οποίου συμμετέχει και η Ελλάδα.



**Η Ελλάδα, που είναι ιδρυτικό μέλος στο EUREKA, συμμετέχει στη χρηματοδότηση δράσεων που δίνουν έμφαση στη συνεργασία EE-Καναδά**